

2024年12月17日

星期二

农历甲辰年十一月十七

今日8版 总第8076期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

第十一届全国大众冰雪季(长治站)启动

赴冰雪之约 享运动激情

本报讯 记者李茹 郑学兵报道:12月15日,“欢乐冰雪 共创未来”第十一届全国大众冰雪季(长治站)启动仪式在潞城区卢医山滑雪场举行。来自全国各地的冰雪项目爱好者相聚于此,共享冰雪带来的无限乐趣。

全国大众冰雪季创办于2014年,由国家体育总局主办,是面向社会以普及推广冰雪运动为主旨的大型活动。多年来,在全国大众冰雪季的示范带动下,各地因地制宜开展丰富多

样、特色鲜明的群众性冰雪赛事活动,为持续巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果发挥了重要作用,已成为持续推动冰雪运动普及发展的重要工作平台和品牌性活动。

第十一届全国大众冰雪季(长治站)活动由市体育局主办,潞城区体育服务中心、潞城区潞华街道西南山社区等协办。本届大众冰雪季以“欢乐冰雪 共创未来”为主题,时间从启动之日一直延续到2025年4月。活动期

间,我市将结合实际,有针对性地开展“大众滑雪技术达标赛”“全民冰雪公开课”“家庭冰雪日”等形式多样的群众冰雪赛事活动。通过推广和普及大众冰雪运动项目,提升广大群众健身理念,不断提高全市人民健康水平,推动构建更高水平的全民健身公共服务体系,带动更多群众参与到冰雪运动项目中来,营造全社会关心、支持、参与冰雪运动的浓厚氛围。

24小时开放,为城市新就业群体筑起温馨港湾——

沁县“暖新驿站”真暖心!

文/图 郭学红 李旭豪

“天气冷了,能进来接上一杯热水,歇一歇脚,我觉得很方便,很感谢县里能有这样的爱心之举。”近日,在位于沁县定昌镇交通局旁边的“暖新驿站”里,在此休息的环卫工人王师傅说。

隆冬时节,对于奔波在户外的环卫、快递从业者等户外劳动者来说,工作环境更加艰苦。为了能更好满足广大户外劳动者的需求,“暖新驿站”应运而生,这里虽然面积不大,但饮水机、微波炉、应急药品、雨衣雨伞等便民服务设施一应俱全。在“暖新驿站”,大家可以歇歇脚、阅读书籍、给手机充电……真可谓“冷可取暖、热可纳凉、三餐有时、病急有医”。

“暖新驿站”投入使用以来,得到了劳动者们“歇脚地”“避风港”“暖心窝”等各种亲切的称呼。“暖新驿站”承载着对辛勤劳动者的关爱,也让户外一线工作者的获得感与满足感得到提升,为城市新就业群体筑起温馨港湾。

据悉,为规范化建设“暖新驿站”,沁县本着“就近、共享、长效、便利”的原则,以创建“新新相融·长治新锋”新兴领域党建品牌为抓手,成立工作组,召开“暖新驿站”建设推进会,充分听取外卖、快递物流从业人员等新就业群体职工的工作需求,建立了首个“暖新驿站”,并严格按照“三有三统一”高标准进行规范化打造,不断优化服务,升级暖“新”服务品质,把关心关爱做到新就业群体心坎上。同时,引进特色化服务,与当地商超合作,在驿站东侧设置了沁县首家24小时自助超市,方便新就业群体夜间购物、用餐、充电、饮水、休息等需求。该县还发挥党建引领作用,搭建社会化平台。依托驿站西侧餐厅打造“暖新食堂”,为就餐者提供8折优惠,有效解决了新就业群体“用餐贵”的问题。

为了筑牢暖“新”治理根基,沁县不断完善机制,明确责任,制定了驿站管理办法,实行站长负责制,及时通过“线上+线下”方式发布“暖新驿站”服务项目,引导新就业群体进站活动,相关部门不定期督查,切实解决谁服务、谁使用、谁监督的问题。同时,通过向县财政争取一点、县管党费补充一点、社区经费倾斜一点的方式,全力在人、财、物等方面予以保障,真正让“暖新驿站”建起来、用起来、用得好。

过程中,沁县定昌镇党委认真落实属地管理责



新就业人员在“暖新驿站”享受暖心服务。

任,协调司法、人社、工会、团县委、妇联等县直单位,实现服务信息上墙,为新就业群体提供力所能及的帮助。依托“暖新驿站”值班室开设法律咨询室,由11名司法协理员、社区工作者、爱心志愿者组成法律咨询团队,定期开展法律服务,免费帮助新就业群体维护自身权益。为了用好用活“暖新驿站”,定昌镇每月还会开展“主题党日”及丰富多彩的专题讲座等活动。

在工作实践过程中,定昌镇精准把握新就业群体“走遍大街小巷、服务千家万户”的独特优势,在为快递员、外卖员等新就业群体提供补给、休息、阅读、应急医疗等服务的同时,大力发挥他们在社区治理中的“触角”作用,化身流动网格员,引导其争

当政策宣传员、民情收集员、文明示范员、志愿者,实现推动新就业群体从“治理对象”到“治理力量”角色转变,实现服务治理双向奔赴,构建起多元参与、多方联动的城市基层治理共同体。截至目前,已有265名新就业群体到社区报到,认领志愿服务10余项。

作为打造基层治理服务的有效载体和服务群众的重要阵地,沁县将持续优化站点布局、提升服务能力、加大推广力度,进一步打造高质量、高水平“暖新驿站”,把关爱送到户外劳动者心坎上,持续帮助户外劳动者解决“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等现实问题,让“暖新驿站”架起真情与关爱的桥梁,温暖新就业群体,传递城市文明与温度。